Ecole maternelle GAILLON

Rue de GAILLON
PROCES VERBAL
91630 MAROLLES EN HUREPOIX

0169148606

                          COMPTE RENDU du 3ème Conseil d’école 

                       Vendredi 23 juin 2017 de 18h00 à 20h00

PARTICIPANTS :

Mr le maire : Mr JOUBERT

Coordinatrice du service petite enfance : Mme Roxane MAROUZE
Conseiller municipal : Mr MACHUT
Responsable périscolaire : Mme  MELCION 

Représentants de parents d’élèves : Mme ZAYETS, M KAMSU-KOM, Mme GOLDSPIEGEL, Mme DUFRESNE 
Enseignantes : Mme  PILLIS, Mme PIEDCOQ, Mme BAHIER, Mme GRAVER-GURIB, Mme FERNANDES 

ATSEM : Mme OUAAR, Mme GRANDJEAN
Ordre du jour

VIE ADMINISTRATIVE

1-Prévision des effectifs 2017 / 2018 et équipe pour la rentrée
Soit : PS : 36 
           MS : 42
           GS : 46
Soit des  classes avec des effectifs de 30 /31

 TOTAL : 124  enfants   ouverture de classe est fixée à 125 élèves 31 par classe +1
Classes très chargées, ainsi que pour les temps périscolaire 
Mme PILLIS, Mme BAHIER, Mme GRAVER- GURIB, Mme RICHARD restent en poste L’année prochaine,
Reprise à 75% de Mme GRAVER- GURIB 
Départ de Mme FERNANDES et  Mme PIEDCOQ qui étaient nommées à l’année sur l’école
Mme Richard complètera le quart de décharge de la direction et le temps partiel de Mme GRAVER-GURIB.
Personne n’a été nommé encore sur la classe de Mme PIEDCOQ 

2-sécurité et vigilance attentat
Un troisième exercice incendie  a été réalisé le 16 mai 2017 de façon inopinée  sur le temps de la sieste.
Un exercice PPMS de type confinement  en cas de risques majeurs (tempête, inondation, explosion …) a été également réalisé le 13 juin 2017.  La commission de sécurité est passée le mercredi 21 juin pour vérifier toutes les installations, tout a été validé.
La traversée du passage piéton ne sera plus assurée par une atsem l’année prochaine car sa présence est indispensable pour l’accueil des enfants en raison de la hausse des effectifs. La police municipale continuera régulièrement de faire des rondes aux abords de l’école.  
3- point sur la coopérative scolaire

Solde à ce jour : 719,10
Recette du festival du livre : 751.03 euros avec une donation de 150.21 euros sous forme de livres
Financement de la sortie au château de Vaux le Vicomte : 
Animation le carnaval des animaux réalisé par la compagnie les arlequins : 1000 euros 

Entrées du château : 862.50  

Financement de petits achats pour différents  projets de classe (cuisine, bricolage…) : Une régie d’avance  de 100 euros a été donnée par classe pour le 2ème trimestre.
Vente de gâteaux à venir lors de l’exposition

Don de la part du magasin LIDL de Marolles : 995 euros
QUESTIONS A LA MAIRIE
4 Aménagement, travaux réalisés et à prévoir

 Début juin installation de stores occultant dans le dortoir pour un montant de1507, 20 euros  pris sur le budget investissement de l’école.
Demande de film à poser sur les fenêtres  pour du coin BCD préserver la confidentialité  du RASED, il sera posé prochainement.
Barrière provisoire le long de la clôture dans la cour (grillage abimé), M  le maire prend note pour la suite des réparations.  
Visibilité sur les travaux concernant le mur longeant la rue : en attente de subvention, pas de visibilité à ce jour.
 Point sur les travaux d’insonorisation prévus cet été : travaux sur 3 classes, les toilettes, le hall d’accueil
Demande pour poser des rideaux ou stores pour éviter la surchauffe dans l’école en cas de canicule. Un zonage avec les  endroits les plus exposés doit être établi par Mme PILLIS et envoyé à Mme Letessier.

Du mobilier supplémentaire a été demandé avec la hausse des effectifs (voir au niveau de la commune ce qui est disponible).
A l’étude : projet de parking réservé au personnel  au niveau de l’accès du logement rattaché à l’école.

5 ATSEMS/ organisation de leur travail

Il y a 4 atsem affectées dans l’école depuis le mois de janvier, elles effectuent les tâches d’entretien ménager de l’école, l’accompagnement des enfants (soins, hygiène...) et aide aux activités pédagogiques.  Le rythme de leur travail est très soutenu avec le ménage de toute l’école tous les jours qui diminue le temps consacré à l’accompagnement des enfants (soins ...) et l’aide pédagogique en classe .La hausse des effectifs va nous demander encore plus de disponibilité auprès des enfants. 
Une demande a donc  été faite à la mairie afin d’obtenir une personne supplémentaire pour l’aide au ménage. Cette demande a été  accordée et nous permettra d’accueillir les enfants dans de meilleures conditions.
6 rythmes scolaires

Question des parents à la mairie sur la reprise de la semaine de 4 jours en cas de passage du décret. Pas de décret à ce jour, les rythmes restent inchangés pour la rentrée 2017 /2018.
VIE PEDAGOGIQUE

7- projet d’école 2015 / 2018 (bilan pour l’année en cours et orientation pour l’année prochaine)
Selon nos 3 axes :
1- Aménagement et utilisation de la BCD
Livres couverts répertoriés (à poursuivre), fréquentation de la BCD en décloisonnement, établissement de règles de vie, travail autour d’un auteur, rangement des livres par ordre alphabétique, lectures offertes. Ce travail est complété par les visites effectuées à la médiathèque de Marolles.
À poursuivre l’année prochaine pour la consolidation du travail réalisé cette année, définition d’une plage horaire par classe, prêt de livres …
2-améliorer la langue orale et écrite des enfants
 L’objectif de cette année était de créer des contes (production d’écrits sous forme de dictée à l’adulte)  Chaque classe a inventé ses petites histoires et choisit sa mise en forme. Ces créations seront exposées lors de l’exposition du 24 juin. Chaque enfant repartira avec un support (livre). Travail très riche qui permet de travailler de nombreux apprentissages, tant sur le langage orale qu’écrit, et également en arts plastiques. Les enfants se sont approprié les histoires en les reformulant, en fabriquant les livres et le prolongement sera fait à la maison
3-développer l’imaginaire et la créativité des enfants en créant des outils référents
Utilisation d’ouvres d’arts pour  les réalisations en arts plastiques

Cahier de chants comptines dans les classes, cahier des productions plastiques à partir d’artistes, cahier de chorale.

La visite au château de Vaux le Vicomte, et l’’exposition de fin d’année participent aussi à développer l’imaginaire des enfants. 
L’année prochaine, nous étendons le projet d’école  avec la découverte des contes d’ailleurs, les actions du projet d’école seront communiqué dès le 1er conseil d’école 
8-bilan des rencontres sorties et spectacle
La sortie  prévue au  château de Vaux le Vicomte s’est déroulée le 29 mai. Elle a été très appréciée par tous et était directement liée au projet d’école (animation dans le château pour trouver des animaux  dans les œuvres d’arts).
Rencontre USEP le 20 juin pour toutes les classes  à Fontenay les Briis : parcours d’orientation intitulé la forêt des contes

Visite au RPA pour certaines classes (2 sorties ont été annulées)
Visites à la médiathèque de Marolles pour toutes les classes avec prêt de livres pour certaines classes
Fréquentation de la salle de danse et du Dojo en décloisonnement

Accueil des nouveaux petits de la halte-garderie le vendredi 9 juin

Dates à venir :
 Exposition le 24 juin : elle va finaliser tout notre travail de l’année autour des contes, des  productions d’écrits et des travaux en arts plastiques
Une demi-journée d’échange entre GS et CP est aussi envisagée en juin. (Le mercredi matin 28 juin)

Remise des dictionnaires le30 juin soir
Accueil des nouveaux petits dans les classes la semaine du 26 juin au 30 juin
Jeudi 29 juin matin : nous chanterons avec l’école de l’élémentaire et  la maternelle VIVIER dans la cour de l’école VIVIER pour une rencontre entre enfants.
9 intervention du Rased / cahier de progrès et de réussites
Quelques séances ont été planifiées en fin d’année pour certains grands qui ont des  besoins spécifiques afin de permettre la liaison avec le CP. 
Les séances devraient démarrer plus tôt l’année prochaine, un bilan est planifié en cours d’année entre les membres du RASED  et l’équipe pédagogique.

Le cahier de progrès sera distribué dans les jours qui viennent à rapporter à l’école avant les vacances. En Grande section une synthèse des acquis est remise à chaque famille avant le changement de cycle. La distribution des livrets est en cours et les rencontres avec les parents  se font à la demande.
Divers :
Il a été remarqué que beaucoup de cahiers de liaison ne sont pas toujours signés et récupérés pas les parents à la garderie.
Les parents doivent penser aux tenues adaptées aux conditions climatiques lors des déplacements du mercredi  midi.
Les PAI sont à refaire lors du passage au CP et doivent être doublés (ordonnance et médicaments) pour ceux qui fréquentent le centre le mercredi.
Fait à Marolles en Hurepoix, le 30/06/2017  
La secrétaire de séance :
 Mme Sandra Bahier 

                                                               La directrice : Corinne PILLIS

